

深耕在地产学人才培育 台湾机械公会副理事长魏坤池获中正大学名誉博士

从 17 岁进入食品机械业半工半读，到白手起家成立嘉义知名押出机厂商，台湾机械工业同业公会副理事长、鼎坤塑料机械有限公司董事长魏坤池创业近 40 年，一步一脚印带领企业走上国际，也热心投入教育、社会公益，不仅捐款赞助中正大学校务发展，更积极促成云嘉南地区产学合作，深耕在地培育人才。中正校方 17 日特别颁赠魏坤池名誉博士学位，感谢他长期对中正校务、师生及在地的关怀与支持。

嘉义子弟出身的魏坤池，从小家庭环境艰苦，国中毕业后在兄长的介绍下，白天到食品机械公司工作，晚上则是继续读夜校。到了 19 岁升上公司生管主管，负责接洽超过 300 家第三方，更是魏坤池的人生转折点。他表示，由于固执、实事求是的个性，当年面对厂商时有些不近人情，损失了不少机会，却也成为他创业的养分。

1986 年魏坤池一手创立鼎坤塑料机械有限公司，便以外销为目标，跟着外贸协会征战世界各国。除了推广营销亲力亲为，他表示，只要一出货到国外，就会亲自到场装机完成，也渐渐与代理商培养出互信、回馈的默契，直到今日尽管已传承到第二、三代还是保持良好关系。而魏坤池「质量第一的信念，提供顾客满意的产品与服务」的创业精神，更让他的产品销售遍布全球百余国家，深受客户好评。

谈起与中正大学结缘的过程，魏坤池说，北回文化艺术基金会董事长林进一是他的贵人，在引荐进入机械公会后，也加入以募款为主的中正致远高尔夫球队，正是投入中正的起点。之后魏坤池陆续参与中正大学之友会、中正大学学术基金会，也为了让大学培育人才更加无缝接轨企业实务环境，自 2015 年起，他与中正校方签订产学合作，进驻育成中心，甚至媒合台湾机械工业同业公会推动相关合作计划。魏坤池认为，中正大学拥有丰富的高端研究资源，尤其在智慧机械方面相当出色，能帮助台湾机械产业升级。

今日在台湾机械公会、国际同济会、中正学术基金会、中正校友总会、中正之友会等嘉义在地团体的见证下，由中正大学校长冯展华颁授魏坤池名誉管理学博士学位，除了感谢他为中正大学的付出，更彰显其身为企业家，同时献身教育与公益不遗余力，足为校友典范。冯展华表示，看见现场来自各团体贵宾热情参与，可见魏坤池是位相当成功的企业家，也欢迎魏坤池成为中正校友。

中正校方表示，魏坤池在经营事业之余仍不忘回馈社会，他不只创办慈仁基金会，也曾任国际同济会嘉义县会会长关怀弱势儿童，甚至捐赠物资与赞助偏乡小学办理写生活动，提供喜爱艺术的学童发挥才能。而北回基金会、黎明慈善会、家扶中心、若竹儿、

台南白河内角国小等都是他不曾间断的捐助对象。

此外，近 15 年来，魏坤池陆续捐款逾新台币 2 百万元、捐赠公务车，活化中正大学校务运作。中正学术基金会董事陈金树指出，魏坤池不仅在新冠肺炎疫情最严峻的时候，以个人名义捐赠 35 支耳温枪，也在担任基金会董事长期间，带领该会捐款近千万元，更协助邀请广达电集团总裁林百里、台积电集团创办人张忠谋、前文化部长龙应台、云门舞集创办人林怀民等人与师生分享、交流。

中正大学校友总会会长郭建位表示，非常开心中正多了位校友，也诚挚邀请魏坤池加入校友总会。中正之友会会长吕淑梅也说：「魏坤池董事长在各个阶段做很多事情，无非只有一颗心，叫做永远爱中正大学的心。」而台湾机械公会前理事长柯拔希则表示，魏坤池担任副理事长期间，多次向政府建言促成精密机械在大埔美、马稠后落脚，可说是产业界的典范。

回顾创业历程，魏坤池感念说，当决定成为企业人时，尽管遭遇资金困难，不只兄长掏出所有家当资助，在背后支持的妻子也让他冲刺事业无后顾之忧，「我的家族、我的妻子和她的家族全都支持我，这是我最幸运的地方。」对于获赠名誉博士，他谦虚表示，自己没有太多贡献，反而是一直从中正大学教授身上获得学习。他也鼓励中正之友、同济会、机械公会会员多加善用中正资源，「中正是嘉义最好的资源，好好享用的同时，记得回馈母校。」